

# 湖南PAC 受益女性超20万人

今日女报/凤网讯(记者陈炜通讯员卓英鹰)2月29日至3月1日,湖南省2016年PAC项目推进会在长沙召开。省妇联副主席卢妹香、中国妇女发展基金会PAC项目执行主任张彦明、省妇儿儿童发展基金会秘书长周萍、省妇幼保健院党委书记方超英等领导和湖南省妇产学科专家出席会议。来自全省14个市州妇联的PAC项目负责人、PAC项目专家小组成员及专家讲师团成员等70余人齐聚一堂,就如何规范化开展100场PAC进高校活动,制定湖南省产后避孕服务规范以及2016年湖南省PAC工作规划等展开讨论。

卢妹香介绍,2015年,全省已有12个市州共建立25家PAC优质服务医院,今年将争取实现14个市州全覆盖。同时,我省将建立完善省、市、县三级的PAC优质服务体系,将落脚点放在基层,在县、市、区建立

两批能够引领全省、示范全国的基层优质服务医院,争取“十三五”期间PAC优质服务覆盖全省60%以上的人群。同时,省妇联将联合各方面力量,争取多方面特别是卫计委的支持,从源头上提高PAC工作的参与度、认可度和权威性,并着力确保2016年100场PAC进高校活动安全、高效、科学、有序推进。

据了解,PAC项目是由中国妇女发展基金会发起的,是旨在降低意外妊娠人工流产数量和重复流产率的公益项目。湖南PAC项目推进工作走在全国前列,现已形成了一套由妇联组织主导、专家小组指导、基金会服务、医疗机构实施、全社会参与的“湖南模式”。在PAC关爱天使技能竞赛全国总决赛中,湖南省连续三届获得该项目竞赛总冠军。目前,全省PAC受益人群超过20万人。

## “这里上学很温暖” 江华涔天河库区三千移民学生全部顺利入学

今日女报/凤网讯(通讯员唐建国)“今天是客人,明天是主人,欢迎你们,这儿就是你们的家!”日前,永州市江华瑶族自治县水口瑶族小学派专车将一百多名小学生接到学校上课;水口中学为寄宿住校的贫困户移民学生统一购买了脸盆、毛巾、开水瓶、餐具等生活用品,赠送每名学生食堂饭卡,并安排当地非移民学生与移民同学结成“手拉手”帮扶对子,让新生尽快适应环境,全身心地投入到学习之中。

刚到水口中学初一四班就读的移民学生罗艳很快就适应了这里的环境。她说:“学校老师和同学们很热情,对我们库区移民孩子很照顾,这里上学很温暖,没有什么陌生感。”

据了解,总投资1.23亿元、距离县城沱江镇约70公里、规划面积150公顷的水口新集镇移民安置点正在加快建设。可容纳上千名移民子女就学的水口中心小学和中学目前已进入最后攻坚冲刺阶段。等今年8月份涔天河水库库区移民迁入水口新集镇安置点后,学校即可投入使用。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。

### 【反家暴 在行动】

《反家庭暴力法》实施首日——

## 长沙市妇联发出湖南首份单独立案人身保护令

今日女报/凤网讯(记者陈炜通讯员李万锋)3月1日,《反家庭暴力法》实施首日,长沙市妇联到岳麓区人民法院,代家庭暴力受害人周某(女)递交了人身安全保护令申请书。岳麓区人民法院依法裁定,禁止被申请人刘某某对当事人周某实施家庭暴力。

这是湖南省首份单独立案的人身安全保护令,也是全国第一份由妇联组织代为申请的人身安全保护令。

### 屡遭家暴,妇联代申保护令

周某是岳麓区某镇居民。去年12月、今年1月,丈夫刘某某两次殴打周某,伤情均被鉴定

为轻微伤,派出所两次出警,出具了法医鉴定委托函。

2月25日,在长沙市妇联的回访中,周某表示害怕丈夫再次施暴,希望市妇联能够代她向法院申请人身安全保护令。次日,市妇联联系公安部门及律师,收集整理相关证据。

3月1日,长沙市妇联到岳麓区人民法院,代受害人周某递交了人身安全保护令申请书。

“这起家暴案件是长沙市妇联按照《反家庭暴力法》的相关规定,作为申请人代当事人申请人身安全保护令的一次尝试,也是切实维护受暴妇女合法权益的具体行动。”长沙市妇联党组

书记、主席谭慧慧介绍。

### 保护令有效期半年

3月1日,岳麓区人民法院依法作出裁定,发出湖南首份单独立案的人身保护令,禁止被申请人刘某某对当事人周某实施家庭暴力。与以往不同的是,这份人身保护令是单独立案的,而非依托离婚、赡养、抚养、继承等民事纠纷案件提出。

记者从长沙市妇联了解到,人身安全保护令有效期为六个月,若申请人对驳回申请不服或者被申请人对人身安全保护令不服的,可以自裁定生效之日起五日内向作出裁定的人民法院申请复议一次。

委部分单位党支部书记,市律师协会、女检察官协会会员以及部分婚调中心志愿者参加活动。据悉,益阳市妇联还将举行微信竞答、法律宣传进社区等活动。

## 益阳市妇联邀专家作法律主题讲座

今日女报/凤网讯(记者徐美龄通讯员刘芳)3月1日,益阳市妇联全面启动《反家庭暴力法》宣传月活动。

湖南省律师协会婚姻家庭专

业委员会秘书长、长沙市律师协会文化宣传与交流专业委员会副主任余宇博士,作了题为《幸福婚姻的法律密码》的讲座。市直各单位妇委会主任、市直群团分工

## 天心区法院设立妇女维权合议庭

今日女报/凤网讯(记者唐喜春通讯员曾妍)3月1日,在长沙市天心区人民法院召开的维护妇女儿童权益专项活动启动大会上,该院妇女维权合议庭正式成立,主要集中审理反家暴类案件。未成年人维权合议庭同时成立。

妇女维权合议庭主要针对妇

女权益保障的诉讼案件,除依法不公开审理的外,适当采取巡回办案与就地开庭的形式,公开审理并宣传典型案件。

维护妇女儿童权益专项活动中,每月定期开展送法进校园、进社区活动。

近四年,天心区法院依法审

理侵害妇女儿童权益刑事案件24件,未成年人犯罪案件79件,涉未成年民事案件515件,离婚案件1639件。2015年4月,设立未成年人案件综合审判庭。该院再审的“喻某夫妻共同债务纠纷案”入选“依法维护妇女儿童权益十大案例”。

### 对家暴说“NO”

今日女报/凤网讯(记者徐美龄通讯员刘玉丰)3月1日,浏阳市妇联联合公安、法院、司法、民政、卫计等单位的志愿者在才常广场开展《反家庭暴力法》专题宣传活动。浏阳市妇联工作人员现场发放宣传资料及宣传“反家暴”的围裙。



## 新宁开启“三八”妇女维权周

今日女报/凤网讯(通讯员阳丽玲)3月1日,邵阳市新宁县妇联联合县司法局、湘安律师事务所,举办“反对家庭暴力促进

社会和谐”新宁县“三八”妇女维权周反家庭暴力主题宣传活动。活动现场设立了免费法律咨询台,发放宣传单。据悉,

新宁妇联还将举办系列活动,包括为期一周的法律宣传活动、一次专题学习培训、“反家暴”微电影微信展播等。

## 女法官、女警官、女律师为衡阳县妇女撑腰

今日女报/凤网讯(通讯员廖嘉玲)为教育广大群众维护合法权益,3月1日,衡阳市衡阳县妇联联合县人民法院、县公安局、县司法局,在夏明翰广场启

动《反家庭暴力法》宣传月活动。

衡阳县县委常委、组织部长、统战部长阳旭辉出席。

近年,衡阳县妇联利用城乡社区的“妇女之家”,充分发挥

女法官、女警官、女律师等巾帼志愿者队伍的作用,维护妇女群众的合法权益。2015年度,该县妇联共接待妇女法律咨询50起,结案率达100%。